



## 突出政治 坚持勤俭

《黎城記实》这篇文章所介绍的，黎城县在行政经费管理、教育经费管理、公费医疗费管理和生猪经营等几个方面的做法，虽然各有不同的特点，但是也有共同点，这个共同点就是：突出政治，坚持勤俭。

毛主席教导我们：“勤俭办工厂，勤俭办商店，勤俭办一切国营事业和合作事业，勤俭办一切其他事业，什么事情都应当执行勤俭的原则。”黎城县行政经费和公费医疗费，连续十三年不超支；教育经费和其他地区一样增加不多，在短短的几年时间内，基本上实现了小学普及教育；生猪经营，在购销业务不断扩大的情况下，做到了有盈利。他们所以能够做出如此显著的成绩，最根本的原因，就在于坚持政治挂帅，发扬了老革命根据地的优良传统，时时、事事、处处克勤克俭，精打细算，厉行节约。这个县从建国以来，在党的领导下，经过全县人民的艰苦奋斗，生产发展了，人民生活改善了，财政收支每年都有结余，按说是有可能把办公条件和居住条件搞得更好一些的，但是他们没有这样做。他们既没有盖办公楼，也没有盖宿舍楼，直到现在，县委办公仍然住在土改时没收的房子里。县人委等机关办公仍然住在旧庙宇里。他们这种坚持勤俭的革命精神，是非常可贵的。一般说来，在客观条件困难的时候，坚持勤俭是比较容易的，但在客观条件好转以后，仍然坚持勤俭，永不褪色，如果没有彻底革命的精神，那是不可能做到的。

人们的思想觉悟和认识水平不同，对同一事物也就会有不同的看法。《黎城記实》这篇文章也告诉了我们这个问题。在黎城，对勤俭的重要意义，并不是每一个职工都认识很够的，个别人在这个问题上仍然有一些不正确的看法。因此，要把勤俭的精神长期坚持下去，就必须突出政治，抓活思想，经常对广大职工进行勤俭节约的思想教育，提高大家的阶级觉悟，提高大家的思想认识，只有这样，才能使每一个职工都能够自觉地遵守各项制度，克勤克俭，厉行节约。这个县的公费医疗费，所以能够做到十三年不超支，就是因为他们针对职工群众特别是医务人员中存在的活思想，经常地反复地进行政治思想教育，组织大家学习毛主席著作，提高了大家的思想觉悟，从而使绝大多数职工和医务人员，都能够自觉地遵守公费医疗制度，参加公费医疗管理。食品公司的同志所以能不辞劳苦自己赶猪、上山卖肉，千方百计节约费用开支，也正是因为他们认识到节约费用，改善经营管理的重要意义。这几个单位的事迹都说明了一个真理：人的思想觉悟，人的精神面貌，对于做好任何工作都具有决定的意义。

在企业、事业单位，在机关、部队，在所有一切部门实行勤俭节约，是我们社会主义建设的长期方针，也是搞好财政工作的重要条件。由于黎城县各部门、各单位发扬了艰苦奋斗、勤俭节约的精神，积极增收节支，所以多年来财政任务完成得都很好。因此，我们财政部门要做好工作，就一定要高举毛泽东思想红旗，在党的领导下，积极推动各部门、各单位开展增产节约运动，把广大职工群众增产节约的积极性充分调动起来。